

2015-07-22 **Авария аммиакопровода в Терновском районе: ущерб есть, дела нет**



Уголовное дело по факту прорыва аммиакопровода в Терновском районе Воронежской области и утечки ядовитого аммиака на сегодня не возбуждено. Об этом 21 июля сообщили в областной прокуратуре, опровергая информацию в местных СМИ об уже свершившемся возбуждении дела.

Как сообщил на днях начальник Главного управления МЧС России по Воронежской области Игорь Кобзев, Средне-Поволжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проводится техническое расследование аварии. Правоохранители могут квалифицировать ЧП по ст. 215.3 УК РФ (приведение в негодность газопроводов), ст. 250 УК РФ (загрязнение вод), ст. 251 УК РФ (загрязнение атмосферы) либо ст. 254 УК РФ (порча земли), но лишь после того как проверка будет завершена, следует из уточнения прокуратуры.

Кроме того, главным управлением МЧС России по Воронежской области была проведена проверка филиала «Воронежское управление» ОАО «Трансаммиак» по факту аварии, в ходе которой выявлен ряд грубых нарушений. На основании выявленных нарушений филиалу вручено предписание, а также составлены протоколы об административных правонарушениях требований в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Также материалы дела

направлены в суд.

Утечка аммиака из трансаммиакопровода «Тольятти – Одесса» произошла 21 июня в районе села Липяги Терновского района. По данным областной прокуратуры, после того, как аварийные службы приостановили утечку, остатки аммиака были переработаны в аммиачную воду, поврежденное фланцевое соединение (заглушка) направлено на исследование. В прокуратуре уточнили, что результаты лабораторных исследований проб воды из реки Сухой Карачан и нецентрализованных источников водоснабжения, растений и почвы не показали превышения предельно допустимой концентрации вредных веществ, передаёт [РИА «Воронеж»](#).

Ранее сообщалось, что на следующий день после аварии предельно допустимая концентрация аммиака в 150 метрах от места протечки трубы была превышена в 29 раз. Выброс привел к серьезному загрязнению воздуха, окрестной почвы и водных источников. Избежать гибели людей помогла экстренная эвакуация жителей. При этом был нанесен непоправимый вред местной флоре и фауне. Ущерб только из-за гибели посевов был оценён в 10,2 млн рублей.

Как отмечает автор заметки об аварии в газете «Правда» **Анатолий Шатилов (г. Борисоглебск)**

аммиакопровод был сдан в эксплуатацию в 1980 году. Гарантийный срок его службы закончился в 2010-м, но, по мнению руководства компании ОАО «Трансаммиак», эксплуатировать трубопровод можно и в дальнейшем... Причину аварии теперь выясняет специальная комиссия. Хотя и без её выводов ясно: причина – в алчности и безответственности «эффективных собственников».

«771 человек был временно эвакуирован из села. Пожелтели посевы кукурузы, близлежащие деревья. Земля пропитана аммиаком и издаёт запах нашатыря. Погибло много рыбы в реке Сухой Карачан. По разным данным, в результате аварии в атмосферу попало от 3 до 5 тонн аммиака – настоящая экологическая катастрофа!» – пишет [«Правда»](#)

Кстати, аммиакопровод проходит вблизи Елкинского никелевого месторождения в Новохопёрском районе, против разработки которого общественность, встревоженная возможными последствиями для экологии, давно ведёт борьбу, напоминает издание.

Добавим, как отмечает [«Абирег»](#), ранее в СМИ говорилось, что акции «Трансаммиака» переведены на подставные офшоры. Так, «Трансаммиак», и «Тольяттиазот» принадлежат одним и тем же владельцам – Владимиру и Сергею Махлаю, которые, видимо, находятся за границей. Против них и других зарубежных акционеров «Тольяттиазота» возбуждены уголовные дела по мошенничеству на сумму 550 млн долларов, неуплате налогов в размере 5 млрд рублей. Они заочно арестованы российским судом и находятся в международном розыске Интерпола.